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assine no espaço adequado.
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11. Não haverá substituição do cartão-resposta por erro de preenchimento, por rasuras ou amassados feitas pelo 
candidato.
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LÍNGUA PORTUGUESA

Leia o texto e responda as questões de 01 a 07

Pós virtual deve tornar relativo o valor de cursos tradicionais
Vinicius Torres Freire - Colunista da Folha 28 jan.2018 às 2h00 

Quem faz mestrado ou doutorado acaba por ganhar mais do que um graduado no ensino superior na média, é 
sempre bom lembrar. Mas a anunciada revolução da automação, da inteligência artificial e da robótica dá o que pensar: 
agora é o caso de se especializar no quê? Para complicar, a tecnologia modifica os ritmos e as necessidades de 
especialização. Cursos virtuais, de duração variada e outros tipos de formação devem tornar relativo ou talvez logo 
obsoleto o valor de uma pós-graduação. Diante da incerteza, ficar paralisado de ansiedade não é obviamente uma saída. 

O ajuste de economia e sociedade a uma revolução tecnológica pode ser lento e doloroso. Pode haver 
desemprego crônico para muitas categorias de trabalhadores, como aconteceu na "era das revoluções" na Europa; pode 
cair a participação dos salários na renda nacional, em favor do capital. Não está nem de longe certo, porém, que o cenário 
será de catástrofe. Enfim, do ponto de vista individual, é possível navegar no meio da tormenta. 

A automação vai criar novos tipos de tarefas, como ocorre desde o século 18. Pode criar oportunidades para quem 
faz a comunicação ("interface") dos serviços automatizados com o restante do público (além de emprego para criadores e 
gerentes dessas tecnologias, claro). 

As manufaturas serão ainda mais mecanizadas, como tem acontecido faz quase 250 anos. Organização de 
informação, logística e estoques, contabilidade, serviços financeiros básicos, tradução, reconhecimento de padrões, 
previsões estatísticas elementares, construção civil e diagnósticos legais e médicos estão sendo automatizados. Mas 
alguém terá de "treinar" esses sistemas artificiais, comunicar seus resultados a pessoas, cuidar de seus efeitos humanos e 
éticos, consertar e aperfeiçoar máquinas ou criar novos usos para robôs virtuais ou mecânicos, como contam Daron 
Acemoglu e Pascual Restrepo em artigo sobre como pensar a revolução econômica ("Artificial Intelligence, Automation and 
Work", 2018, na internet). 

Devem surgir mais atividades a exigir raciocínio complexo, decisão em situações ambivalentes, comparações, 
solução abstrata de problemas, negociação, mediação. Ou em serviços que envolvam atividade física, empatia e 
comunicação, como em entretenimento ou cuidados especializados de educação. E daí? É possível tirar alguma conclusão 
para a pós-graduação que se pretende fazer no ano que vem? Difícil, claro. Mas a própria automatização mostra caminhos. 

O treinamento quantitativo (matemática, em português claro) pode ajudar a navegar nesse novo universo, mesmo 
que você jamais venha a ser engenheiro, programador, matemático ou analista de big data. Vai fazer diferença ter 
conhecimento técnico de sistemas de computação, de máquinas inteligentes e de tratamento de dados, o bastante ao 
menos para gerenciá-los ou pensar suas potencialidades nos negócios. Esse treinamento permite que se faça a ponte 
entre o mundo ultratécnico e outras atividades humanas e profissionais. Além do mais, melhor ter uma formação que 
facilite novos aprendizados adiante. Uma base quantitativa pode ser relevante. 

Aprender a trabalhar com o que está bem fora do núcleo da revolução técnica é uma alternativa. Isto é, dedicar-se 
àquelas atividades como serviços que envolvam simultaneamente presença física, empatia e comunicação, diga-se outra 
vez. O que está fadado ao fim ou a pagar pouco é a atividade mecânica, rotineira, padronizada. 

O mero fato de se dedicar a uma pós-graduação "sinaliza", como dizem os economistas, a capacidade de se 
esforçar. Mas esse efeito talvez entre em declínio. Mais importante, talvez, seja: a) estudar aquilo que lhe dê fundamentos 
sólidos para aprender mais, mais tarde; b) preparar-se para o trabalho fora do núcleo tecnológico da revolução, ou: c)
mergulhar no olho do furacão e se tornar um especialista da área. 

FREIRE,V.T. Pós virtual deve tornar relativo o valor de cursos tradicionais. Disponível em: 
<https://www1.folha.uol.com.br/educacao/2018/01/1953329-o-que-se-ganha-com-uma-pos.shtml>. Acesso em: 04 nov. 
2019

Que trecho melhor expressa a tese defendida pelo autor? 
QUESTÃO 1

A) “Aprender a trabalhar com o que está bem fora do núcleo da revolução técnica é uma alternativa.”.
B) “O ajuste de economia e sociedade a uma revolução tecnológica pode ser lento e doloroso.”.
C) “Diante da incerteza, ficar paralisado de ansiedade não é obviamente uma saída.”.
D) “Uma base quantitativa pode ser relevante.”.

O principal recurso utilizado pelo autor para defender sua tese é o/a:
QUESTÃO 2

A) combinação da relação entre semelhanças e diferenças.
B) citação de discursos de especialistas.
C) apresentação de dados estatísticos.
D) emprego de exemplificação.
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O uso do marcador discursivo “enfim”, no 2º parágrafo do texto, objetiva:
QUESTÃO 3

A) exprimir a ideia de consequência.
B) indicar uma oposição aos dados mencionados.
C) introduzir uma condição para a problemática.
D) expressar uma conclusão sobre os fatos apresentados.

A necessidade de se preparar para trabalhar em um cenário de transformações tecnológicas é reforçada pelo argumento 
sobre:

QUESTÃO 4

A) a falta de emprego em muitas áreas não mecanizadas.
B) o apoio de uma boa base quantitativa.
C) o valor da empatia e comunicação.
D) a flexibilidade para aprender.

O trecho do texto que apresenta uma expressão empregada em sentido figurado é:
QUESTÃO 5

A) “...é possível navegar no meio da tormenta.”.
B) “Devem surgir mais atividades a exigir raciocínio complexo...”. 
C) “...melhor ter uma formação que facilite novos aprendizados adiante.”.
D) “...a tecnologia modifica os ritmos e as necessidades de especialização.”.

No enunciado “...o bastante ao menos para gerenciá-los...”, do 6º parágrafo do texto, o pronome oblíquo átono exerce a 
função sintática de objeto direto por substituir o termo:

QUESTÃO 6

A) dados
B) sistemas
C) serviços
D) robôs

Em “O treinamento quantitativo (matemática, em português claro) pode ajudar a navegar nesse novo universo, mesmo que
você jamais venha a ser engenheiro, programador, matemático ou analista de big data.”, a expressão conjuntiva destacada 
exerce a mesma função concessiva que:

QUESTÃO 7

A) desde que
B) no entanto
C) embora
D) caso

Leia o texto e responda as questões de 08 a 10
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A crítica social apresentada na tirinha denuncia principalmente a:
QUESTÃO 8

A) mudança de hábitos das mães.
B) dificuldade de estudar matemática na adolescência.
C) indiferença dos filhos aos questionamentos maternos.
D) exposição excessiva da vida cotidiana em redes sociais.

Na fala da criança “Hoje tirei 10 em Matemática!”, no primeiro quadrinho, há um marcador discursivo:
QUESTÃO 9

A) comparativo
B) temporal
C) contrastivo
D) alternativo

A variedade linguística presente nas respostas da criança é predominantemente:
QUESTÃO 10

A) formal 
B) técnica
C) poética
D) coloquial

MATEMÁTICA

Numa cultura de bactérias existem no início 10.000 bactérias presentes e a quantidade, depois de t minutos, é de . Após 10 
minutos, a quantidade de bactérias nessa cultura será:

QUESTÃO 11

A) inferior a 6.000.000
B) entre 6.000.000 e 7.000.000
C) entre 7.000.000 e 8.000.000
D) superior a 8.000.000

Para ampliar a chance de ganhar, algumas casas lotéricas fazem muitas apostas e dividem o valor em cotas que vendem 
aos clientes, o que chamam de “bolão”. Caso alguma dessas apostas seja sorteada, o prêmio é dividido em partes 
proporcionais ao que cada um apostou. Em determinada ocasião, quatro apostadores ganharam um prêmio de R$ 
256.700,00. As apostas foram de R$ 8,00, R$ 4,00, R$ 3,00 e R$ 2,00. Quanto caberá ao apostador que contribuiu com R$ 
4,00?

QUESTÃO 12

A) R$ 120.800,00
B) R$ 60.400,00
C) R$ 45.300,00
D) R$ 30.200,00

Um clube tem 30 vagas disponíveis por dia. O gerente verificou que, cobrando o valor de cento e vinte reais por dia de 
permanência, o clube permanecia com capacidade máxima de clientes e, cada aumento de cinco reais na diária, fazia com 
que um cliente desistisse da estadia. Nessas condições, qual o valor a ser cobrado por dia para maximizar a receita do 
clube? 

QUESTÃO 13

A) R$ 120,00
B) R$ 125,00
C) R$ 130,00
D) R$ 135,00

Uma banca para concurso possui 9 professores responsáveis pela elaboração das questões dentre os quais 4 irão ficar 
responsáveis por elaborar as questões do próximo certame. Quantos grupos poderão ser formados com base a elaboração 
de questões para o próximo concurso?

QUESTÃO 14

A) 126
B) 106
C) 86
D) 36
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Qual o valor de:
QUESTÃO 15

A) 0,5
B) 1
C) 1,5
D) 2

CONHECIMENTOS GERAIS 

“Além da divisão do Brasil em cinco regiões, o IBGE [Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística] apresenta uma proposta 
de subdivisão dos estados brasileiros que leva em consideração critérios físicos, humanos, culturais, sociais e econômicos 
para agrupamento de municípios, definindo, assim, as mesorregiões e suas subdivisões em microrregiões. O estado de 
Goiás compreende cinco mesorregiões, subdividas em dezoito microrregiões, (...). ” (SANTOS, Nicali Bleyer Ferreira dos; 
NASCIMENTO, Diego Tarley; BUENO, Míriam Aparecida. Atlas Escolar Geográfico, Histórico e Cultural do Estado de 
Goiás. Goiânia: C&A Alfa Comunicação, 2016, p. 18). O município de Montividiu do Norte, pertence a qual Meso e 
Microrregião, consecutivamente?

QUESTÃO 16

A) Mesorregião Norte Goiano e Microrregião Porangatu.
B) Mesorregião Norte Goiano e Microrregião Chapada dos Veadeiros.
C) Mesorregião Leste Goiano e Microrregião Uruaçu.
D) Mesorregião Norte e Microrregião Uruaçu.

“A Revolução de 30 foi uma revolução importada para Goiás, e nem poderia ser de outra maneira, pois não foi uma 
revolução popular e nem sequer de minorias com objetivos sociais. A consciência social não havia atingido tal ponto e 
faltavam organizações de classe.  (...) Em Goiás, onde os centros urbanos praticamente inexistiam e consequentemente 
não se poderia falar em uma classe média significativa, a revolução teve como ponto de apoio parte da classe dominante 
descontente”. (PALACIN, Luis; MORAES, Maria Augusta de S. História de Goiás. 7ª ed. Goiânia: Ed. da UCG, Ed. Vieira, 
2008, p. 151). Sobre a Revolução de 30, em Goiás, não é correto afirmar que: 

QUESTÃO 17

A) A crise de 1929 foi um elemento catalizador dos descontentamentos, que fizeram eclodir a revolução de 30, mas que, 
em Goiás não teve grandes efeitos, por falta de uma economia organizada e de um comércio ativo.

B) Em Goiás, a revolução de 30, provocou profundas transformações na sociedade e nas estruturas de produção.
C) A revolução de 30 promoveu uma renovação política em Goiás, com a inserção de jovens, politicamente novos, para 

ocupar cargos de governo.

D) As discussões sobre a mudança da capital do estado, que naquele tempo era a Cidade de Goiás, para um outro local, 
ganhou força após a revolução de 30.

Itamar Franco assumiu a Presidência da República, após o impeachment de Fernando Collor, com o Brasil em uma 
situação de calamidade: o PIB (Produto Interno Bruto) em queda, o desemprego atingia 15% da população 
economicamente ativa só na região metropolitana de São Paulo, e a inflação acima de 20% ao mês. Depois de trocar o 
Ministro da Fazenda por três vezes, o presidente convidou um sociólogo, Fernando Henrique Cardoso, para o cargo e 
encomendou um novo plano econômico. O texto acima refere-se ao Plano:

QUESTÃO 18

A) Cruzado
B) Collor
C) Verão 
D) Real
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O estado de Goiás está localizado na área central do Cerrado, estando quase todo inserido neste bioma, com exceção de 
uma pequena porção no extremo sul, que constitui domínio da Mata Atlântica. Sobre o Cerrado não é correto afirmar que: 

QUESTÃO 19

A) É o maior bioma brasileiro, se estende por uma área de 2.036.448 km², da qual cerca de 16% se refere ao estado de 
Goiás.

B) Apesar do reconhecimento como a savana mais rica do mundo em biodiversidade, o Cerrado tem sido palco de um 
rápido processo de substituição da cobertura vegetal natural por usos antrópicos, como as atividades agropastoris.

C) Mais da metade da vegetação natural do bioma Cerrado no estado de Goiás foi convertida para atividades e usos 
antrópicos. 

D) Antigamente o Cerrado cobria quase todo o território dos atuais estados de Goiás, Mato Grosso do Sul e Tocantins, a 
totalidade do Distrito Federal, o oeste de Minas Gerais e da Bahia, o sul de Mato Grosso, do Piauí e do Maranhão e parte 
do noroeste de São Paulo. O Cerrado também é encontrado em regiões dos estados de Rondônia, Roraima, Amapá e 
Pará.

Sobre os direitos e deveres individuais e coletivos, presentes na Constituição Federal, assinale a alternativa correta:

I - homens e mulheres são iguais em direitos e obrigações, nos termos desta Constituição.
II - ninguém será obrigado a fazer ou deixar de fazer alguma coisa senão em virtude de lei.
III - ninguém será submetido a tortura nem a tratamento desumano ou degradante.
IV - é livre a manifestação do pensamento, sendo garantido o anonimato.

QUESTÃO 20

A) Todas as alternativas são verdadeiras.
B) Todas as alternativas são falsas.
C) São verdadeiras as alternativas I, II e III.
D) São verdadeiras as alternativas I, II e IV.

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

Sendo um conjunto de ações, promovidas por um farmacêutico, em colaboração com os demais profissionais de saúde, 
que visam promover o uso racional dos medicamentos e a manutenção da efetividade e segurança do tratamento. Esta 
definição trata se de:

QUESTÃO 21

A) Legislação farmacêutica
B) Assistência farmacêutica
C) Ética farmacêutica
D) Atenção farmacêutica

Um medicamento genérico é um medicamento com a mesma substância ativa, forma farmacêutica e dosagem e com a 
mesma indicação que o medicamento original, de referência, sem, no entanto nome de fantasia. 

Analise os itens abaixo. 

I - O medicamento genérico é aquele que contém o(s) mesmo(s) princípio(s) ativo(s), na mesma dose e forma 
farmacêutica.
II - A intercambialidade, ou seja, a segura substituição do medicamento de referência pelo seu genérico é assegurada por 
testes de equivalência terapêutica.
III - No ano 2000 iniciou-se a concessão dos primeiros registros de medicamentos genéricos (03/02/2000). Naquele ano, 
foram concedidos 182 registros de medicamentos genéricos e tomadas ações para implementar a produção desses 
medicamentos, inclusive com incentivo à importação.

Assinale alternativa correta:

QUESTÃO 22

A) Somente I
B) Todas são verdadeiras
C) Somente I e II
D) Somente I e III
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As atividades desenvolvidas em uma farmácia 2000 (Shommer et al), foi feita uma pesquisa por 2250 farmacêuticos, que 
destaca os dados como 16% gestão e administração, 9% acompanhamento farmacêutico, 19% conselho ou informação, 
56% dispensação. Sendo mostrado que a maior margem esta na dispensação de medicamentos, sendo assim qual e a 
principal definição dada a ela:

QUESTÃO 23

A) “É o ato de proporcionar um ou mais medicamentos a um paciente, normalmente como resposta à apresentação de uma 
receita elaborada por profissional autorizado. Neste ato, o farmacêutico informar e orientar sobre o uso adequado do 
produto.”

B) “Os critérios e condições mínimas para o cumprimento das Boas Práticas Farmacêuticas para o controle sanitário do 
funcionamento, da dispensação e da comercialização de produtos e da prestação de serviços farmacêuticos em 
farmácias e drogarias.”

C) “É o conjunto de ações voltadas à promoção, proteção e recuperação da saúde, tanto individual como coletiva, tendo o 
medicamento como insumo essencial e visando o acesso e ao seu uso racional.”

D) “É o conjunto de ações, promovidas por um farmacêutico, em colaboração com os demais profissionais de saúde, que 
visam promover o uso racional dos medicamentos e a manutenção da efetividade e segurança do tratamento.”

O acesso aos medicamentos essenciais constitui um dos eixos norteadores das políticas de medicamentos (Portaria GM nº 
3.916, de 30 de outubro de 1998) e de assistência farmacêutica (Resolução CNS nº 338, de 6 de maio de 2004). Os 
medicamentos são a intervenção terapêutica mais utilizada e constituem uma tecnologia que exerce alto impacto sobre os 
gastos em saúde. Portanto, é fundamental ao Sistema único de Saúde (SUS) que o processo de sua incorporação esteja 
baseado em critérios que possibilitem à população o acesso a medicamentos mais seguros, eficazes e custo-efetivos, para 
atendimento aos principais problemas de saúde dos cidadãos brasileiros. Qual e o nome do elemento técnico-científico que 
oriente a oferta, a prescrição e a dispensação de medicamentos nos serviços do SUS.

QUESTÃO 24

A) Rename
B) Sus
C) Anvisa
D) Vigilância sanitária

Considerando a necessidade de disponibilizar informações técnicas aos estabelecimentos de saúde, assim como aos 
órgãos de vigilância sanitária, sobre as técnicas adequadas de manejo dos resíduos de serviços de saúde (RSS), seu 
gerenciamento e fiscalização. Sobre o regulamento técnico para o gerenciamento de resíduos de serviços de saúde, 
assinale aquela que NÂO compete aos seus serviços:

QUESTÃO 25

A) Aprovar o Regulamento Técnico para o Gerenciamento de Resíduos de Serviços de Saúde, em Anexo a esta 
Resolução, a ser observada em todo o território nacional, na área pública e privada.

B) Fazer a coleta dos cinco grupos de maneira responsável e separadamente cada grupo de risco.
C) Ter o contrato de coleta com cada órgão relacionado à saúde, especificando no contrato qual é a finalidade e o tipo de 

produto recolhido em cada empresa.
D) Para fazer a coleta de resíduos de serviços de saúde (RSS), não é necessário a empresa ter contrato, ou seja, ela pode 

passar nas empresas de saúde quando puder se acordo prévio.

Julgue os itens abaixo:

I - Inflamação é quando as células/tecidos estão em processo inflamatório, ou seja, o corpo está reagindo contra algo.
II - A dor é um desconforto que pode ter origens distintas.
III - Infecção e a penetração e desenvolvimento ou multiplicação de um agente infeccioso no organismo do homem ou 
outro animal.

Ao analisar os itens, marque alternativa correta:

QUESTÃO 26

A) Todas as alternativas são falsas
B) Somente a primeira e verdadeira
C) Apenas a primeira e a segunda são verdadeiras
D) Todas são verdadeiras
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Sobre a farmacocinética - biodisponibilidade do fármaco analise as afirmativas a seguir.

I - A biodisponibilidade refere-se à extensão e à velocidade em que a porção ativa (fármaco ou metabólito) adentra a 
circulação sistêmica, alcançando, assim, o local de ação.
II - A biodisponibilidade de um fármaco é predominantemente determinada pelas propriedades da forma de dosagem, 
que dependem, em parte, de sua forma e fabricação.
III - A biodisponibilidade é a passagem de substâncias do local de contato, que pode ser um órgão, a pele, os endotélios, 
para o sangue.
IV - A biodisponibilidade é a passagem que ocorre da corrente sanguínea para líquido intersticial e intracelular, essa 
passagem pode ser afetada por fatores fisiológicos e pelas propriedades físico-químicas. 

Assinale alternativa correta:

QUESTÃO 27

A) Todas estão corretas
B) Somente a I e II são corretas
C) Todas estão incorretas
D) Somente a I, III e IV são corretas

Muitas vezes no laboratório nos deparamos com situações em que queremos preparar uma solução de determinada 
unidade de concentração e dispomos de uma solução da mesma substância, porém expressa em outra unidade de 
concentração ou expressa na mesma unidade, mas de concentração diferente. Queremos preparar 100 mL de KOH 0,4 M 
e no laboratório temos uma solução de KOH a 8,0 M. Qual será o volume que devemos usar da solução que temos no 
laboratório de KOH?

QUESTÃO 28

A) 100 Mililitros
B) 8 mililitros
C) 10 mililitros
D) 5 mililitros

Formas farmacêuticas obtidas por divisão mecânica são formas farmacêuticas sólidas resultantes da transformação dos 
fármacos num pó, que se pode dispensar diretamente ou aglutinado em diversos estados. Representam a maioria dos 
medicamentos prescritos, englobando pós-medicamentosos, e as várias formas deles derivadas, marque aquele que não 
faz parte dessa classe:

QUESTÃO 29

A) Granulados
B) Comprimidos
C) Aerossol
D) Drágeas

Julgue os itens abaixo.

I - Assistência farmacêutica é o conjunto de atividades não relacionadas ao medicamento, para apoiar as ações de saúde 
para uma comunidade. O profissional atua em todas as etapas, desde a pesquisa de um novo medicamento até sua 
chegada aos usuários.
II - Atenção farmacêutica, como o nome já diz, é um conjunto de ações realizadas por farmacêuticos para orientar e 
acompanhar o paciente quanto ao uso adequado dos medicamentos.
III - Dispensação de medicamentos é o fornecimento dos medicamentos pelo farmacêutico ao paciente, em geral com a 
apresentação de uma receita prescrita por um médico ou profissional autorizado.

Marque alternativa correta: 

QUESTÃO 30

A) Somente a I
B) Somente a II
C) Somente II e III
D) Somente I e II

pág. 9FARMACÊUTICO



A farmacocinética estuda a atividade do antimicrobiano no interior do organismo a partir dos parâmetros de velocidade de 
absorção, distribuição e eliminação da droga e de seus metabólitos. Com os conhecimentos de farmacocinética e das 
características do microrganismo frente ao antimicrobiano, é possível adequar posologia, via de administração e intervalo 
entre cada dose, visando melhorar o resultado terapêutico e, ao mesmo tempo, reduzir a probabilidade de desenvolver: 

QUESTÃO 31

A) Efeitos tóxicos potenciais
B) Capacidade de melhora
C) Reações medicamentosas
D) Efeitos patológicos potenciais

A mais importante meia-vida em farmacocinética é aquela que descreve o processo de eliminação ou remoção do fármaco 
do corpo. Esta "meia-vida de eliminação", frequentemente abreviada na literatura como t1/2b, indica como será a 
velocidade de desaparecimento do fármaco após administração de uma dose única ou após o término de um longo período 
de terapia; normalmente, esta também ocorre em um período que varia de 4 a 6 meias-vidas do fármaco. É a meia-vida do 
antimicrobiano, que corresponde ao tempo necessário para que a concentração sérica máxima, alcançada com a 
administração de uma dose padrão. O que pode se entender com a meia-vida do medicamento.

QUESTÃO 32

A) Na primeira dose tomar só a metade da dose prescrita.
B) A partir de três dias pode se reduzir a dosagem.
C) É o tempo necessário para que a concentração alcançar através da administração de uma dose padrão, se reduza à 

metade.

D) Nada haver com a administração do fármaco.

A eliminação dos fármacos pode ser realizada por biotransformação ou excreção, sendo que a maioria deles passa por 
ambos os processos. Por excreção se entende a passagem dos fármacos da circulação sanguínea para o meio externo; é 
através deste processo que os compostos são efetivamente removidos do organismo. As leis gerais de passagem através 
de membranas, também aqui se aplicam, só que em sentido contrário ao dos processos de absorção e distribuição. A 
eliminação (excreção) das drogas no organismo é realizada, principalmente, através dos:

QUESTÃO 33

A) Rins e fígado
B) Rins e coração
C) Fígado e bile
D) Pele e pâncreas

A farmacodinâmica às vezes descrita como o que o fármaco faz no corpo é o estudo dos efeitos bioquímicos, 
fisiológicos e moleculares dos fármacos no corpo e diz respeito à:

QUESTÃO 34

A) Envelhecimento precoce
B) Legislação sanitária
C) Ligação ao receptor
D) Ligação química

As análises toxicológicas são empregadas com as mais variadas finalidades: 

I - No aspecto forense ou médico-legal.
II - Na monitorização terapêutica ou acompanhamento de pessoas sem patologia.
III - Na monitorização biológica da exposição ocupacional às substâncias químicas.
IV - No controle antidopagem em competições esportivas.
V - No diagnóstico da intoxicação aguda ou crônica em emergências médicas, entre outras.

Após analise dos itens acima, pode se afirma que:

QUESTÃO 35

A) Apenas a IV e V são verdadeiras
B) Todas são verdadeiras
C) São verdadeiras I, II, IV e V
D) Somente uma e falsa
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A farmacologia é a área da Farmácia que estuda como as substâncias químicas interagem com os sistemas biológicos. 
Como ciência nasceu em meados do século XIX. Se essas substâncias têm propriedades medicinais, elas são referidas 
como "substâncias farmacêuticas". 

Analise as preposições abaixo.

I - Estudo dos fármacos: fonte, solubilidade, absorção, destino no organismo, mecanismo de ação, efeito, reação adversa 
(RAM).
II - Fármaco: estrutura biológica conhecida; propriedade de modificar uma função fisiológica já existente.
III - Medicamento: fármaco com propriedades benéficas, comprovadas cientificamente. Todo medicamento é um fármaco, 
mas nem todo fármaco é um medicamento.
 IV - Droga: substância que modifica a função fisiológica com ou sem intenção benéfica.

Marque alternativa correta:

QUESTÃO 36

A) Todas são verdadeiras
B) Somente I e II
C) Estão corretas I, II e III
D) Somente a II e falsa

Ao diluir 100 mL de uma solução de concentração de NaCl igual a 25g/L ao volume final de 125 mL, a nova concentração 
será?

QUESTÃO 37

A) C2 = 10g/L de NaCl
B) C2 = 20g/L de NaCl
C) C2 = 12g/L de NaCl
D) C2 = 18 g/L de NaCl

Mistura é um sistema formado por duas ou mais substâncias puras, chamadas componentes. As misturas podem ser 
classificadas em:

QUESTÃO 38

A) Homogêneas e heterogêneas
B) Pura e mista
C) Saturada e insaturada
D) Solvente e soluto

De acordo com as formas farmacêuticas obtidas por dispersão mecânica, assinale a alternativa incorreta.
QUESTÃO 39

A) Emulsão é a mistura entre dois líquidos imiscíveis em que um deles (a fase dispersa) encontra-se na forma de finos 
glóbulos no seio do outro líquido (a fase contínua), formando uma mistura estável.

B) Suspensão é um tipo de mistura formada por uma ou mais fases. Existe a fase externa que normalmente é um líquido 
ou semi-sólido e a fase interna formado por partículas sólidas insolúveis.

C) Aerossol caracteriza-se pela suspensão de partículas finíssimas sólidas ou líquidas num gás. Os aerossóis tanto podem 
ter origem natural como artificial.

D) Comprimido é a forma sólida de um pó medicamentoso, preparado por compressão, adicionado ou não de substâncias 
aglutinantes. 

Qual será o volume de sacarose (C12H22O11) a 0,48 M que contenha a massa necessária de C12H22O11 para preparar 
o volume desejado de 20 ml na concentração desejada de 0,2 M?  

QUESTÃO 40

A) 8,3 ml
B) 20 ml
C) 0,12 ml
D) 12 ml
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